ПРАЗДНИК  КНИГИ

В Республике  Беларусь и России день 2 апреля объявлен государственным праздником - Днем  единения народов Беларуси и России. В рамках празднования проходят широкомасштабные мероприятия: торжественные собрания и конференции, открытые диалоги по актуальным вопросам интеграции экономики двух суверенных государств, культурные обмены и творческие встречи…


В этот день в учреждении образования «Могилевский государственный политехнический колледж» состоялась презентация электронной книги                 «Без вести пропавшие», романа-хроники  русского писателя-фронтовика из города Тулы Николая Константиновича Дружинина, офицера, инвалида Великой Отечественной войны, кавалера ряда боевых наград, Почетного гражданина города Могилева. 


Электронный вариант этого произведения, которое еще называют и хроникой мужества, создан коллективом педагогов и учащихся  специальности «Программное обеспечение информационных технологий» (председатель цикловой комиссии Литвинова Людмила Евгеньевна, преподаватель Пикулина Антонина Николаевна).


 «Живым и мертвым, всем участникам обороны г. Могилева в июле 1941 года, посвящает автор свой скромный труд» - эта собственноручная надпись сделана 28.06.2002 Н.К. Дружининым на экземпляре своей книги «Без вести пропавшие»,  которая им была подарена  нашему городу и нашла достойное место в библиотеке музея «Боевая слава Могилевщины» при Почетном Посте Памяти павших за Отечество, и стала лейтмотивом мероприятия.


Среди почетных гостей праздника книги присутствовали председатель Ленинской районной организации ветеранов г. Могилева Гребенев Виктор Александрович, педагог дополнительного образования  клубного объединения участников Вахты Памяти «Отечество»  ГУДО «Многопрофильный центр по работе с детьми и молодежью «Юность»            г. Могилева» Марченко Николай Николаевич, заместитель директора колледжа по учебно-воспитательной работе Кублицкая Татьяна Михайловна, председатель профсоюзной организации колледжа, председатель цикловой комиссии социально-гуманитарных дисциплин, руководитель музея истории колледжа Ермилин Владимир Иванович.

 Все участники под звуки метронома  почтили минутой молчания память  павших за Отечество в годы Великой Отечественной войны, и тех кто сражался в оборонительных боях, и тех кто освобождал наш город, страну, всю Европу от немецко-фашистского ига, всех тех, кто не вернулся с полей сражения, и тех из них, кого не стало среди живых уже после войны.


Гребенев В.А. рассказал учащейся молодежи о том, как писал книгу «Без вести пропавшие» Николай Дружинин, который в послевоенные десятилетия создал немало документальных и художественных произведений, в том числе, очерки,  три повести о войне и ее героях. Писатель-документалист 12 лет кропотливо работал в архивах, музеях, библиотеках, встречался с военными специалистами-историками, неоднократно бывал в Могилеве, вел беседы с участниками и свидетелями боев за Могилев.


Обстоятельно и основательно прорабатывал все детали. Это позволило ему создать эпопею, основанную на  достоверных событиях обороны Могилева жарким летом 1941 года,  очень близкую и жителям Могилева, и российского города-побратима Тулы. Поскольку основную тяжесть фашистского натиска в первый месяц войны вместе с другими соединениями Красной Армии   и народным ополчением выдержали солдаты и командиры знаменитой 172-ой стрелковой дивизии, сформированной в Тульской области, под командованием генерала Михаила Романова, героически сражавшейся  при обороне Могилева. Роман был выпущен в 1999 году в Туле Издательским домом «Пересвет» тиражом в 1 тысячу экземпляров.

В своих выступлениях участники презентации обращались к  учащейся молодежи с напутствием изучать историю и не упускать возможностей узнавать правду о войне из уст очевидцев, заниматься поисковой работой, чтобы без вести пропавших становилось меньше, свято чтить память павших, ухаживая за памятными захоронениями и МОГИЛАМИ НЕИЗВЕСТНЫХ СОЛДАТ. А ведь среди них - и наши соотечественники, и бойцы разных национальностей 172-ой Тульской дивизии под командованием                              М.Г. Романова, защищавших Могилев в июле 1941 года. Их память увековечена мемориалом «Буйничское поле». Ежегодно 22 июня здесь проходит митинг «Звон скорби», сюда мы приходим с цветами в дни празднования Великой Победы. На этом поле покоится прах военного журналиста, писателя  Константина Симонова. Он  завещал развеять свой прах  на этом священном месте, где принял свое боевое крещение в смертельной схватке  с врагом  вместе с героями-защитниками, до последней капли крови в течение 23 суток державшими оборону Могилева, по праву получившую название Днепровской твердыни. 

Учащиеся продемонстрировали подготовленную презентацию «Никто не забыт, ничто не забыто» об увековечивании всех павших, защищавших Могилев, погибших здесь в годы немецко-фашистской оккупации, освобождавших город.



Каждому из гостей был вручен экземпляр электронной книги                         Н.К. Дружинина «Без вести пропавшие» для использования в военно-патриотическом воспитании и на память о состоявшемся событии – празднике книги, подаренной другом  города Могилева, в котором на площади Звезд заложена и звезда его имени.


В завершение проникновенно и жизнеутверждающе прозвучала патриотическая песня в исполнении учащегося группы СП-337 Максима Рогозинского, призывающая хранить мир и покой на земле. 
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